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Referat af bestyrelsesmøde: 

Torsdag den 25. juni 2020, kl. 17.00 – 19.00 på skolens lærerværelse 

1. Valg af ordstyrer og godkendelse af dagsorden  

Dagsorden blev godkendt med tilføjelse af følgende punkter: KKFO, igangsættelse af 
helhedsrenovering af Hanssted Skole samt udmelding af datoer for SB-møder i skoleåret 2019/2020. 
Mette blev valgt som ordstyrer. Skolebestyrelsen bød velkommen til skolens nye afdelingsleder for 
grundskolen, Therese Baastrup Grath.    

2. Visioner og planlægning for skoleåret 2020/21 – hvad er i vente?  

Ø Indskoling/grundskole: Fritidshjemmet overgår til KKFO (Københavns Kommunes 
Fritidsordning) pr. 1. august 2020. Skolen vil derfor have fokus på den heraf følgende 
sammenlægning af skole og fritidsaktiviteter og det nye tættere samarbejde mellem lærere 
og pædagoger. Skolens personale og samtlige pædagoger tager d. 4. og 5. august 2020 på 
internat med det formål at afgrænse det nye samarbejde med bistand fra to pædagogiske 
konsulenter. Der vil i løbet af skoleåret blive arbejdet fortløbende med sammenlægningen. 

Ø Udskoling: Personalet i udskolingen vil på samme internat arbejde med begrebet 
”fællesskab”, som indgår i Hanssted Skoles tre værdier: Fællesskab, Ambition og Udvikling. 
Tanken er, at dette skal være startskuddet til skoleårets fælles arbejde med at styrke børnenes 
oplevelse af at være en del af et overbygningsfællesskab, både fagligt og socialt. Skolen vil 
også have fokus på elevernes fællesskaber løbende henover året. 

Ø Herudover fortsætter Hanssted Skole arbejdet med hhv. ”Teamsamarbejde” og ”Styrket 
udskoling”, som er Københavns Kommunes projekt til at styrke udskolingen i Københavns 
Kommune samt arbejdet med valgfag (både valgfag i 9. klasses og de obligatoriske valgfag 
på 7. og 8. årgang, hvor vi i kommende skoleår skal have de første 8. klasser til prøve). 

Det er skolens erfaring at der i løbet af året vil komme flere projekter og fokusområder, som 
der skal arbejdes med. 

3. Status for opfølgningstiltag på fag samt drøftelse af muligheder:  

Ø Hvordan er mulighederne for at øge antallet af lektioner for udskolingen, hvis 
afstandskravet på 1 meter fortsætter efter sommerferien? Vil BUF sikre ekstra 
lokalekapacitet? 

Efter sommerferien kan dagligdagen på Hanssted Skole heldigvis igen komme tættere på, 
hvad børn, elever og personale var vant til inden de særlige COVID-19-tiltag. Sammen med 
Sundhedsstyrelsen har Børne- og Undervisningsministeriet udarbejdet nye retningslinjer og 
sundhedsfaglige anbefalinger for dagtilbud, grundskoler, ungdoms- og voksenuddannelser 
samt efterskoler og frie fagskoler, som gælder fra den 1. august 2020.  De nye retningslinjer 
betyder, at det bliver muligt at fravige den generelle anbefaling om at holde minimum en 
meters afstand samt der på ny kan undervises efter de almindelige bestemmelser i 
folkeskolelovgivningen. Hanssted Skole har en plan, hvis vi mod forventning vil opleve en 
tilbagerulning til de tidligere gældende COVID-19-retningslinjer. 
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Ø Hvordan støtter vi bedst vores undervisere, herunder vikarer, i 
arbejdet med eleverne i den nye kontekst, herunder ift. enkle og brugbare værktøjer til dels 
klasseundervisning, dels fjernundervisning af udskolingselever? 

Hanssted Skole har noteret sig, at der har været udfordringer ift. vikarer under COVID-19-
perioden. Vikarrekrutteringen har været anderledes, end den plejer. Hvis vi kommer i en 
lignende situation igen, vil skolen skærpe kravene til vikarer, bl.a. i forbindelse med elevernes 
mulighed for skærmtid i klasserne. SB vil drøfte dette på et kommende møde. Lærerne har 
løbende delt ud af hinandens tips og tricks for at kunne gøre det så godt som muligt inden for de 
givne rammer. Erfaringerne fra foråret vil blive tager med ind i den daglige undervisning i 
kommende skoleår. Dette gælder både indskoling og udskoling. 

Ø Hvordan sikrer vi en god evalueringsproces og feedbackkultur, hvor vi både får læreres, 
elevers og evt. kontaktforældres erfaringer i spil ift. Corona-tiden?  

Skolen evaluerer internt på fællesmøder, afdelingsmøder og i de enkelte teams ift. personalets 
erfaringer. Herudover evalueres i ledelsesnetværk, med børne- og ungdomsforvaltningen (BUF) 
samt på område og kommuneniveau. Forældresiden opfordrede til, at lærerne også får elevenes 
erfaringer i spil i klasserne ift. hvad der evt. har været svært, og hvad der evt. er lykkedes bedre i 
denne særlige tid, så vi kan denne læring med.  

Afhængigt af lærernes tilbagemeldinger ift. de enkelte klasser vil det blive vurderet, om der er 
behov for booste indsatser i visse fag for bestemte klasser eller grupper af elever, som har haft 
svært ved fjernundervisningen mv. Fra forældresiden blev det nævnt som en idé her evt. at gøre 
brug af valgfag med mulighed for at vælge et sådant fagligt boost. Forældresiden er meget 
optaget af, at forløbet ikke ender med at påvirke navnlig udskolingselevernes 
uddannelsesmuligheder og chancelighed skævt.   

4. Status på opfølgning på trivsel samt drøftelse af muligheder:     

Ø Hvordan får vi skabt nogen rammer, hvor vi på skolen kan opretholde et godt klasse- og 
skolefællesskab i en tid, hvor mange klasser fortsat er delt, herunder evt. ved 
fællesarrangementer i klasse og skoleregi? 

De særlige COVID-19-retningslinjer har betydet, at vi har været fysisk væk fra hinanden i en 
længere periode, navnlig i udskolingen. De har også betydet, at mange skole og 
klassearrangementer desværre er blevet aflyst. Vi har derfor fokus på elevernes trivsel og sociale 
relationer i klasserne, så alle kommer godt tilbage i klasserne igen. Lærerne er meget 
opmærksomme på at arbejde med klassefællesskabet, også i det kommende skoleår. En række 
aflyste arrangementer (lejrskoler og hytteture) vil desværre ikke kunne erstattes. Skolen vil dog se 
på, om større skolearrangementer for skoleåret 2020/2021 evt. kan fremrykkes, så de placeres 
efterår/vinter i stedet for forår/sommer. 

Fra forældresiden blev spurgt til muligheden for, at forældre kan arrangere en hyttetur for eleverne 
i en klasse, og om det vil være muligt for lærerne at deltage heri, hvis de har lyst. Ledelsen 
oplyste, at forældre har mulighed for at arrangere private ture i elevernes fritid, men at det her er 
frivilligt for lærerne at deltage, når et arrangement sker i fritiden og ikke i lærernes arbejdstid. 
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5. Drøftelse af særskilt toiletindsats    
  

Ø Hvordan får vi bedre toiletforhold for eleverne? 

Maj-Britt, Tine-Thea, Pia (børnehaveklassen) og Lotten (lærer) har i 2019 iværksat en målrettet 
toiletindsats på Hanssted Skole med det formål at sikre renholdte toiletter og gode toiletvaner og 
hygiejne blandt eleverne. Trivselsrapporten fra Hanssted Skole viser dog, at der fortsat opleves 
store udfordringer med elevernes oplevelse af toiletterne. 

Fra forældresiden er rejst spørgsmål om muligheden for istandsættelse af toiletterne, så eleverne 
dels har adgang til flere toiletter, dels giver et mere rent og ordentligt indtryk. Flere forældre 
oplyser, at de har fået meldinger om elever, som bevidst undgår at bruge toiletterne pga. 
hygiejnemæssige forhold og søger at holde sig gennem skoledagen. 

Kåre oplyste, at skolens kommende sammenlægning med fritidshjemmet betyder, at der i 
skoleåret 2020/2021 vil være adgang til fritidshjemmets toiletter i skoletiden. Kåre og Anders 
har sammen besigtiget skolens nuværende toiletter, og det medgives at det ikke er over hele 
linjen, at de er pæne og rene. Anders har kontaktet børne- og ungeborgmester Jesper Christensen 
vedr. udbedring af skolens toiletforhold samt renoveringsprocessen. Vi afventer svar. 

Der blev besluttet at nedsætte et toiletudvalg til kortlægning af problemet med toiletterne og 
handlemuligheder. Udvalget består af Maibritt, Tina-Thea, Sarah og Anders. Fra ledelsens side 
deltager Kåre. Lærere og Elevrådet vender efter sommerferien tilbage med repræsentanter fra 
hhv. lærer og elevsiden.   

6. Orientering om status for elevtilgang og afgang  

Tilgang og afgang af elever til Hanssted Skole er afspejlet i skolens kvalitetsrapport. Der er altid 
tilgang og afgang af elever omkring sommerferien. Oplysninger om disse skift er ikke alarmerende.  

Fra forældresiden blev rejst spørgsmål om muligheden for at sikre en systematiseret tilbagemelding 
fra de elever, som foretager et skoleskift med henblik på høste og systematisere erfaringer omkring, 
hvad disse elever og/eller forældre evt. oplever, at vi som skole kan gøre bedre.    

7. KKFO: Den nye skole/fritidsstruktur i København betyder, at en repræsentant fra skolebestyrelsen 
også skal være repræsentant i det kommende forældreråd i KKFO’en. Den nye struktur betyder også, 
at KKFO-lederen også skal være med ved møder i skolebestyrelsen, ligesom skolebestyrelsen skal 
holde et årligt møde med forældrerådet. 

8. Renovering: Hanssted Skole har modtaget en orientering fra Københavns Kommune om 
fremrykning af helhedsrenoveringen af skolen. Det indledende møde forventes holdt i 3. kvartal 
2020. 

9. Datoer for næste års møder: Det blev aftalt, at udkast til datoer eftersendes. Det blev også aftalt, at 
første møde holdes den 31. august 2020. 

10. Meddelelser      

a) Formanden, 

b) Elevrepræsentanterne 

c) Medarbejderrepræsentanterne. 
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 d)   Skolens ledelse 

      

Referat v/ Susan 


